
    

 

 ماده  3شود. این تبدیل می Cو سپس به  Bدر دو واکنش متوالی به  Aنمره( در یکی از مسیرهای بیوسنتزی سلول های انسان، ماده  ۱0)        -۱

 کنید.را در زیر مشاهده می       

 

 

 

 

 

تولید می شود. با قراردادن علامت ص یا غ  CoAو  B ،2COمصرف و به همراه ماده  Aدر واکنش اول، یک آمینواسید به همراه ماده  -الف

 در پرانتزها، صحت عبارات زیر را در مورد این آمینواسید مشخص کنید )پاسخ نادرست نمره منفی دارد.(.

A) )    ( .دارای زنجیره جانبی آبگریز است 

B)  )    ( .در سلول دارای زنجیره جانبی بارداد است 

C)  اتم اکسیژن در ساختار خود است. 3دارای )    ( 

D) اتم هیدروژن در ساختار خود دارد. )    ( 7های شدیداً اسیدی، در محیط 

 شود؟ علت انتخاب خود را بنویسید.کدام کوآنزیم زیر مستقیماً مصرف می Cبه  Bدر واکنش تبدیل  -ب

(A +NAD    (B +NADP    FAD (C  

NADH (D    NADPH (E    (F2FADH 

 شود؟این کوآنزیم در بدن انسان از کدام ویتامین سنتز می -ج

بندی با آنزیم کاتالیزکننده کدام واکنش)های( زیر در یک گروه آنزیمی )از نظر عملکردی( طبقه Cبه  Bبه نظر شما آنزیم واکنش تبدیل  -د

در مستطیل زیر بنویسید )پاسخ نادرست نمره منفی  E)تا  (A)های( پاسخ خود را شود؟ در صورت وجود چنین واکنشی، حرف)های( واکنشمی

 دارد.(.

A) Glucose  Glucose-6-phosphate 

B) Fructose-1,6-bisphosphate Glyceraldehyde-3-phosphate (G3P) + Di-hdroxyacetone phosphate 

C) G3P 1,3-Bisphosphoglycertae 

D) Phosphoenolpyruvate Pyruvate 

E) 3-phosphoglycerate 2-phosphoglycerate 

این واکنش در  Gرا افزایش دهد. مقدار  Bبه  Aای به صورت آلوستریک سرعت آنزیم کاتالیزکننده واکنش تبدیل فرض کنید ماده -هـ

سبتاً زیاد کننده ندانیم ثابت تفکیک این فعالتر/ بیشتر/ برابر است( چرا؟ )میحضور و عدم حضور این فعال کننده را با هم مقایسه کنید. )کم

 است.(

 م، شود. برای بررسی فعالیت و مهار این آنزینمره( برای مهار آنزیم هگزوکیناز از ترکیبات مشابه با سوبسترا مانند گالاکتوز استفاده می ۱5)       -۲

 لوله آزمایش به صورت زیر آماده شد: 6      

در  (G6PD)دهیدروژناز فسفات-6و آنزیم گلوکز  NAD+میلی مولار(،  ۲۱، گلوکز )ATPمقادیر یکسانی از  6تا  ۱های در هر یک از لوله

 شد: اضافهها تهیه شد. سپس موارد دیگری مطابق جدول زیر به هر یک از لوله ml 5/0حجم نهایی 
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 لوله آزمایش شماره بافر فسفات (M ۱5/0گالاکتوز ) هگزوکیناز آب مقطر

l10 l30 - ml 46/۲ ۱ 

l10 l30 l15 ml 445/۲ ۲ 

l10 l30 l45 ml 4۱5/۲ 3 

l10 l30 l90 ml 37/۲ 4 

l10 l30 l120 ml 34/۲ 5 

l10 l30 l135 ml 3۲5/۲ 6 

l40 - l60 ml40/۲ شاهد 
 

شده توسط یکی های قرائتکنند. جذبگیری مینانومتر( اندازه 340) NADHدر این آزمایش، میزان فعالیت این آنزیم را بر اساس میزان جذب 

ها در مقایسه با آن خوانده شده پژوهان به شرح زیر است. توجه کنید که جذب نمونه شاهد، صفر در نظر گرفته شده و جذب سایر نمونهاز دانش

 است.

 شماره لوله (nm 340جذب )

84/0 ۱ 

756/0 ۲ 

588/0 3 

336/0 4 

۱68/0 5 

084/0 6 
 

 های زیر پاسخ دهید:با توجه به اطلاعات بالا، به پرسش

که سرعت واکنش با میزان محاسبه کنید. همچنین با توجه به این 6تا  ۱های شماره مولار در لولهغلظت نهایی گالاکتوز را بر حسب میلی -الف

iجذب گروه کروموفور ارتباط دارد، مقدار 
V

V0

، سرعت واکنش در عدم حضور مهارکننده و V0را در هر لوله محاسبه کنی. ) 
i
V برابر با سرعت ،

 واکنش در حضور مهارکننده است(.

i
V

V0

 شماره لوله (mM)گالاکتوز  

  ۱ 

  ۲ 

  3 

  4 

  5 

  6 

iرسد. با رسم نمودار غلظتی از مهارکننده است که در حضور آن، سرعت آنزیم به نصف می 50IC -ب
V

V0

)غلظت مهارکننده(، با استفاده  [I]علیه  

 محاسبه کنید. )ابعاد و واحدهای نمودار را مشخص کنید.( mMرا بر حسب  50ICاز قسمت شطرنجی زیر، مقدار 



    

 

 
 

 

iبا توجه به رابطه  -ج
m

s
IC K

K

[ ]
50 معرف تمایل آنزیم به سوبسترا است و با در نظر گرفتن  mKثابت مهاری واکنش و  iKکه در آن 1

شود. گاهی علاوه بر خود دارو، مواد دیگری نیز با اتصال به گیرنده، سلول هدف می دهد، سلول هدف گفتهحضور آن دارو واکنش نشان می      

 کنند:گذاری میدهند. این مواد را بر اساس تأثیرشان بر سلول هدف نامرا تحت تأثیر قرار می

 کند.ایجاد میپذیر به گیرنده دارو در سلول هدف، همان اثر دارو را ای است که پس از اتصال برگشتماده آگونیست:

 کند.پذیر به گیرنده دارو در سلول هدف، آن را به طور دائمی غیرفعال میای است که به طور برگشتمادهآنتاگونیست رقابتی: 

 دهد:های هدف نشان میهای مختلف آن در بدن بر روی سلولرا در غلظت Aنمودار زیر اثر داروی 

 

 

 

 

 

 

 

 IC50 = 

 غلظت لگاریتمی
۱0000 ۱000   ۱00    ۱0     ۱      ۱/0 

 اثر دارو

max 

 

این که Km هگزوکیناز برای گلوکز 4 میلی مولار است، مقدار Ki آنزیم گالاکتوز چند میلی مولار است؟ )[S]، غلظت سوبسترای واکنش است.( 

3-       )9 نمره( بسیاری از داروها، گیرنده اختصاصی روی سلولهای بدن دارند. به سلـولـی کـه گیـرنده یک دارو را بر سطح خود دارد و نسبت به  



    

 

و آنتاگونیست  A، آنتاگونیست رقابتی داروی Aآگونیست داروی از هرکدام از مواد  غلظت ثابتیرا در حضور  Aمنحنی اثر داروی 

چین( بعد که مرتبط با آن است و در مقایسه با نمودار اصلی )خطشکل صفحه  3در بدن رسم کنید. هر نمودار را در یکی از  Aغیررقابتی داروی

 رسم کنید.

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 های زیر پاسخ دهید.نمره( در رابطه با تولیدمثل جانوران به پرسش ۱0)       -4

میهن هستند( کدام مکانیسم جدایی کنند )همهایی که از نظر خویشاوندی، قرابت بیشتری دارند و در یک محل زندگی میدر میان گونه -الف

 چرا؟ زیگوتی(؟زیگوتی یا پسشود )پیشمیتولیدمثلی دیده 

 پاسخ:

 علت:

بدون  (Subordinate males)های جانوری، در فصل مشخصی از سال یک فرد نر به همراه چند نر همراه و زیردست در برخی از گونه -ب

 پردازند.یابی در حضور افراد ماده میهای جفتدرگیری زیاد در مکان مشخصی به ارائه نمایش

 هایی است؟شود دارای چه ویژگیکنید، فردی که به عنوان جفت انتخاب می مشخص

 است؟هایی سبب تداوم این سیستم تولیدمثلی شدهچه مزیت

 ای که مسئول دید سیاه و سفید هستند های استوانهدسته سلول حساس به نور دارد. سلول ۲دانید، چشم انسان طور که مینمره( همان ۲0)       -5

ها وجود دارد که اصطلاحاً به آن Lو  S، Mهای گروه سلول مخروطی به نام 3کنند. پذیر میهای مخروطی که دید رنگی را امکانو سلول      

نور  های گیرندههای گیرنده نور سبز و مجموع سلولبرابر سلول ۲های گیرنده نور قرمز گویند. تعداد سلولگیرنده های نور آبی، سبز و قرمز می

 های گیرنده نور آبی است.برابر سلول ۱0سبز و قرمز 

های ی بعد شدت تحریک هر یک از سلوللکه زرد روی شبکیه که مسئول دید دقیق و مرکزی است، فاقد گیرنده نور آبی است. نمودار صفحه

 دهد.مخروطی شبکیه را در طیف نور مرئی نشان می

 ”Deuteranomaly“در نوع خاصی از کوررنگی به نام 

های بیشتری نسبت به های گیرنده نور سبز در طول موجسلول

راین شوند. بنابهای گیرنده نور سبز افراد سالم تحریک میسلول

افراد مبتلا به این کوررنگی نسبت به افراد عادی دچار اشکالاتی 

 ها در دیدن بعضی از رنگ

 

 

 

 

 

   

 جذب

nm 445 nm 535 nm 575 

450 400 500 550 600 650 700 
 طول موج )نانومتر(

۱0000 ۱000   ۱00    ۱0    ۱      ۱/0 

 

۱0000 ۱000   ۱00    ۱0    ۱      ۱/0 

 

۱0000 ۱000   ۱00    ۱0    ۱      ۱/0 

 

 Aآنتاگونیست غیررقابتی داروی  Aآنتاگونیست رقابتی داروی  Aآگونیست داروی 



    

 

در طیف نورمرئی نشان  Deuteranomalyهای مخروطی شبکیه را در یک فرد مبتلا به هستند. نمودار زیر شدت تحریک هریک از سلول

 دهد.می

 

 

 

 

 

 

 

 

 

بار به یک فرد سالم و بار دیگر به یک فرد کوررنگ نانومتر )مانند شکل زیر( را یک 500و  540های نور با طول موج ۲در صفحه نمایشگری،  -الف

 نمایش دادیم. کدام گزینه زیر درباره مقایسه دید دو فرد درست است؟ علت را توضیح دهید.

 شود.بیشتری بین دو نیمه صفحه قائل میفرد سالم تمایز  (۱

 ها وجود ندارد.تفاوت شایانی بین دید این دو نفر در این طول موج (۲

 شود.فرد کوررنگ تمایز بیشتری بین دو نیمه صفحه قائل می (3

 

تغییری در دید او نسبت  نور در صفحه نمایشگر نگاه کند، چه ۲های قرمز به چشم بزند و سپس به همان اگر فرد کوررنگ، عینکی با شیشه -ب

 شود؟ علت را بنویسید.به قبل ایجاد می

 شود.تر میقدرت او در تمایز بین دو نیمه صفحه کم (۱

 کند.قدرت او در تمایز بین دو نیمه صفحه تغییر نمی (۲

 شود.قدرت او در تمایز بین دو نیمه صفحه بیشتر می (3

ها دقت تشخیصی خاص خود را دارد. ممکن است هر تست تشخیصی های متعددی برای بررسی کوررنگی وجود دارد که هر کدام از آنتست -ج

آن تست است. این دو معیار به شیوه زیر “ ویژگی” و “حساسیت”های تشخیصی، اشتباهاً برخی از افراد کوررنگ را در گروه ارزیابی تست

 شوند.محاسبه می

کل افراد کوررنگ در گروه مورد ÷ دهد و واقعاً هم کوررنگ هستندها قرار میها را در دسته کوررنگافرادی که تست تشخیصی، آن حساسیت: 

 آزمایش

 کل افراد سالم در گروه مورد آزمایش÷ دهد و واقعاً هم سالم هستندها قرار میها را در دسته سالم: افرادی که تست تشخیصی، آنویژگی

طراحی کرده  Deuteranomalyمردان وجود دارد. پژوهشگری، یک تست تشخیصی برای  %5در  (Deuteranomaly)ین نوع کوررنگی ا

 است. %75و ویژگی آن  %80مرد را با این تست آزمایش کند. حساست تست او  ۱0000خواهد است و می

 ند است؟دهد چها قرار میتعداد افراد کوررنگی که این تست در گروه سالم (۱

 دهد چند است؟ها قرار میتعداد کل افرادی که این تست در گروه کوررنگ (۲

شود. غربالگری ییک بیماری مشخص در جامعه برای های مختلفی در جامعه استفاده میگری بیماریهای تشخیصی برای غربالاز تست -د

هایی که حساسیت خیلی بالا و در عین حال ویژگی استفاده از تستشود. معمولاً هزینه آن در یک جمعیت بزرگ انجام میتشخیص سریع و کم

 دبسیار بالا داشته باشند، برای غربالگری مقرون به صرفه نیست، به نظر شما در یک تست تشخیصی غربالگری، حساسیت بالا اولویت بیشتری دار

 یا ویژگی بالا؟ چرا؟

 

   

 جذب

nm 445 nm 535 nm 575 

 طول موج )نانومتر( 700 650 600 550 500 400 450

 

 nm  540            nm 500 



    

 

 دهد.نمره( نمدار صفه بعد، تغییرات دهلیز راست را طی زمان نشان می ۱6)       -6 

 

 

 

 

 

 
 

د از توانیمتناظر هستند. می نقطه یا بازهگذاری شده است. تعیین کنید هرکدام از وقایع زیر با کدام بازه علامت 5نقطه و  7این نمودار با  -الف

تخاب کنید. ترین نقطه را انتوانید نزدیکای منطبق نبود میتکراری استفاده کنید. در صورتی که به نظر شما یکی از وقایع دقیقاً بر نقطهنقاط 

 )پاسخ نادرست نمره منفی دارد.(

 

 چیست؟ Iعلت صعود در بازه  -ب

 چیست؟ IIعلت صعود در بازه  -ج

شود. تغییرات فشار در یکی از وریدهای ها میشود و باعث تغییر فشار در آنها منتقل میورودی به آنتغییرات فشار در دهلیزها بر وریدهای 

 ورودی در شکل زیر نشان داده شده است. )از نظر زمانی این نمودار را با نمودار بالایی مقایسه نکنید.(

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 است؟ نقطهباز شدن هر کدام از دریچه ها منطبق بر کدام  -د

  بطنی –باز شدن دریچه دهلیزی 

  باز شدن دریچه سینی

 هستند؟ در نمودار فشار دهلیزی بازهتعیین کنید هرکدام از وقایع در ستون راست، متناظر با کدام  -ـه 

  الف

  ج

3  

 تری است یا دهلیز چپ؟ چرا؟به نظر شما، بررسی فشار دهلیز راست کار ساده -و

 

 فشار

 الف زمان

۱ ۲ 3 

 هـ د ج ب

 

 

 

 فشار

 I II III IV V زمان

۱ ۲ 3 4 5 6 7 ۱ 



    

 

  زیر پاسخ دهید. )پاسخ نادرست به هایدهد. با توجه به شکل به پرسشای گیاهی را نشان میـهار برش از اندامـهـل زیر چـکـنمره( ش ۱0)       -7

 های الف و ب، نمره منفی دارد.(قسمت      

 
 هر برش، مربوط به چه اندام گیاهی است؟ -الف

 پاسخ شماره

۱  

۲  

3  

4  

 

ها تهیه ها از آنبودن گیاهانی را که برش (Common plant)و یا معمولی  (Hydrophyte)، آبزی (Xerophyte)زی خشکی -ب

 شده، بنویسید.

  4شماره   3شماره   ۲شماره   ۱شماره 

 انتظار دارید در کدام برش)ها( بافت آوند آبکش نمو بیشتری از بافت آوند چوبی داشته باشد؟ چرا؟ -ج

 با توجه به نوع گیاهان، انتظار دارید که در کدام برش)ها( بافت اسکلرانشیم باشد؟ -د

 

 های زیر به صورت کوتاه پاسخ دهید.نمره( به پرسش ۱۲)       -8

 ای پیدا خواهند کرد؟ها در تابش نور شدید چه زاویهکلروپلاست -الف

 ای پیدا خواهند کرد؟ها در تابش نور ضعیف چه زاویهکلروپلاست -ب

 درک جاذبه زمین در ژئوسیستم ریشه به واسطه حرکت چه ساختاری است؟ -ج

 کدام بخش ریشه، مسئول دریافت محرک ژئوتروپیسم است؟ -د

 ها )اولیه یا ثانویه( است؟درم جزء کدام دسته از بافتلایه سوبروفلو -هـ



    

 

 کند؟لایه سوبروفلودرم از داخل چه بافتی را تولید می -و

 کند؟لایه سوبروفلودرم از خارج چه بافتی را تولید می -ز
 

 ای هـلـمرح (blastula)تولا ـکنید، بلاسطور که در شکل مشاهده مینمره( همان ۱0)       -9

داران است. ) در اینجا بلاستولای پستاندار و پرنده نشان مهم در طی تکوین جنینی مهره      

 (cleavage)اند(. از لحاظ ترتیب مراحل تکوینی، این مرحله مابین مراحل تسهیم داده شده

قرار دارد. در اغلب مهره داران، مرحله بلاستولاسیون با وجود  (gastrula)و گاسترولا 

گردد که در واقع فضایی است که در مشخص می (blastocoel)بلاستوسل ای بنام حفره

 ها در این مرحله ایجاد شده است.میان سلول

 

 تواند داشته باشد؟با توجه به مرحله بعد )گاسترولا(، این حفره چه عملکردی می -الف

مهاجرت به های موجود در مرحله بلاستولا طی مراحل بعدی تکوین با دانیم که سلولمی

 سازند.های متفاوتی را مینواحی مختلف بدن جنین، بافت

آیا در مرحله بلاستولا مشخص است که هر سلول یا جمعیت سلولی قرار است در آینده چه بخشی از بدن جنین را بسازد؟ )پاسخ نادرست،  -ب

 نمره منفی دارد.(

 توان صحت جواب خود در بخش )ب( را ارزیابی کرد؟چگونه می -ج

 جدار بلاستوسل در آینده، چه قسمتی از جنین را ایجاد خواهد کرد؟ -د

 قرار  5تا  ۱های آزمایش ، آن را به مقدار مناسبی تکثیر کرد و در لولهDNAسازی یک خراج و خالصـژوهی، پس از استـپشـنمره( دان ۲0)       -۱0

 داد. سپس مراحل زیر را انجام داد:      

نیز تحت تیمار با هر دوی  3اضافه کرد. محلول شماره  EcoRIو  Hindlllهای محدودکننده به ترتیب آنزیم ۲و  ۱های او به لوله: ۱مرحله 

ای بود که هضم کامل صورت گرفت. ازهها به اندی درون لولهDNAها با ها به طور همزمان قرار گرفت. زمان در معرض بودن آنزیماین آنزیم

(، الکتروفورز شد که 3و ۲،  ۱ها بریده شدند. محصولات ایجاد شده در هر یک از این سه محلول )DNAهای برش ممکن روی یعنی همه جایگاه

 بینید.( می3و  ۲،  ۱های تصویری از آن را در شکل سوال )به ترتیب ستون

است. او در مرحله بعد، مقداری  BamHIی اولیه دارای دو جایگاه شناسایی )و برش( برای آنزیم DNAکه   دانستپژوه میاین دانش: ۲مرحله 

ها بریده نشود(. نتیجه قرار داد تا هضم جزئی )ناقص( صورت گیرد )الزاماً همه جایگاه 4اندک از این آنزیم را در زمانی کوتاه در مجاورت با  محلول 

 کنید.شکل مشاهده می 4رحله را در ستونالکتروفورز محصولات این م

 قرار داد. BamHIرا مورد هضم کامل توسط  5های محلول DNAدر مرحله بعد، : ۳مرحله 

ذاری، گسپس محصولات را جدا کرد و در محلول دیگری در مجاورت آنزیم لیگاز قرار داد. قطعات حاصل از این فرایند الکتروفورز شد و پس از لکه

ای قرار داد و مقداری ها را پس از تکثیر در لولهDNAاولیه بودند، جداسازی شدند. این  DNAارگرفته در باندی که به اندازه های قرمولکول

 کنید.شکل مشاهده می 5 کامل را در ستون به آن اضافه کرد که نتیجه الکتروفورز قطعات حاصل از این هضم EcoRIآنزیم 

 

 



    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 های زیر پاسخ دهید.با توجه به این مطلب به پرسش

کند؟ )پاسخ نادرست ( در پاسخ به این سوال، بیشتر راهنمایی می3یا  ۲،  ۱ی اصلی، حلقوی است یا خطی؟ کدام مرحله آزمایش )DNA -الف

 نمره منفی دارد.(

 مرحله: : DNAشکل 
 

 ی اصلی از چند نوکلئوتید تشکیل شده است؟DNA -ب

 چند جایگاه برش دارد؟ Hindlllو  EcoRIهای برای هر کدام از آنزیم DNAاین  -ج

EcoRI Hindlll 

  

ی مورد بررسی DNAها در ها را به همراه طول قطعات مابین آنای که جایگاه برش آنزیم)نقشه restriction mapشکل زیر بخشی از  -د

به  Bو  H ،Eهای حقیقی نیستند و حروف شده متناسب با اندازههای رسمدهد. در این شکل، طولی اصلی را نشان میDNAدهد.( نشان می

 هستند. BamHIو  HindIII، EcoEIهای ترتیب نماد آنزیم

 

 

 

 

 است؟ bpچند  Vو  I ،II ،III ،IVطول هر قسمت 

V IV III II I 

     

… 

H H H E E B 

I II III IV V 

… 

 

 5ستون 4ستون 3ستون ۲ستون ۱ستون

650 

490 

350 

450 

۲90 
۲50 

۲۱0 

70 

طول برخی از قطعات مشخص است که برحسب جفت 

 در بالای باند مربوطه نوشته شده است. (bp)باز 

80 

۱۲0 

۱50 

۱70 
۱80 



    

 

استفاده می شد، چه باندهایی در الکتروفورز محصولات نهایی آن  Hindlllاز آنزیم  EcoRIاگر در مرحله سوم آزمایش به جای آنزیم  -هـ

ت چپ( ترین به قطب مثبت )سمترین به قطب منفی الکتروفورز )سمت راست کادر زیر( به نزدیکشد؟ طول باندها را به ترتیب از نزدیکدیده می

 بنویسید. bpبر حسب 

11-       (12 points) Demographic processes such as births, deaths, immigration, and emigration, are 

those that affect the size and composition of population. The timing of these processes also plays 

a critical role; a population with high juvenile mortality will have a very different structure from 

a population with high mortality in the post-reproductive years. Life tables are of data on 

survivorship and fecundity of individuals within a population. A standard method is to collect 

data on a cohort, or group of individuals all born in the same "time period". Life tables constructed 

this way are called cohort life tables. They can then be used to determine age- or stage-specific 

fecundity and morality rates, survivorship, and basic reproductive rates, which in turn can be 

compared from cohort to cohort enabling an analysis of their annual variation. Understanding 

these demographic processes and how they affect populations is a central concern of population 

and conservation biologists. Here are parts of a cohort life table from a hypothetical population.  

Please note that this table is totally based on the number of females in the population. Therefore, 

data is collected during 14 years of counting the number of female organisms born at a specific 

time and number of them within 2 years intervals. In this table, column x represents the age 

(year), ax shows the number of living organisms at each age. Column A, B, C and D are calculated 

by the data in column ax. 
 

X ax A B C D 

0 44000 0.784 0.608 0.784 1.000 

2 9513 0.136 0.148 0.329 0.216 

4 3529 0.014 0.073 0.172 0.080 

6 2922 0.010 0.061 0.158 0.066 

8 2461 0.004 0.054 0.065 0.056 

10 2300 0.001 0.052 0.022 0.052 

 

A. Match each of the following definitions to a column by putting A, B, C or D in the related 

parenthesis at the beginning of each sentence. (Negative points will be considered for wrong 

answers.)  

(    ) Proportion of original cohort surviving to each age 

  (    ) Proportion of original cohort dying in each age 

  (    ) The fraction of cohort population dying at each age 

  (    ) Average proportion alive at each age  



    

 

B. Here are some conclusions from the table above. Put A to D in the parentheses to show which 

column directly represents each conclusion. (Negative points will be considered for wrong answers.) 

(    ) Approximately 5% of the original population reach the age of 8. 

(    ) The number of cohort organism dying decrease by the age. 

(   ) The probability of a cohort organism to die decrease till the age of 10. 

  (    ) Abort 7% of individuals in original cohort reach the age of 5. 

C. Put T or F in the parenthese to show whether each statement is true or false? (Negative points 

will be considered for wrong answers.)  

(   ) The values of each box in a life table, can never excess the values of the box just above it. 

(  ) The probability of an eight year old cohort organism to survive in-crease about three times 

when he gets 2 years older. 

(  ) If all remaining ten-year old cohort individuals die at the age of 11, the data of column C 

when x is 12 would be 0.51. 

(  ) About 21% of newborn cohort individuals were alive after 2 years. 

 نمره( فردی که از یک بیماری شکایت داشت، به یک متخصص ژنتیک پزشکی مراجعه کرد. این متخصص به بررسی وراثت این بیماری  ۱6)       -۱۲

کردند خواست که به او مراجعه کنند. او از هر فرد سوالاتی پرسید و ینفر خویشاوندان آن بیمار که در آن شهر زندگی م 8نادر پرداخت و از       

ی بعد که از نتایج بررسی او در پرونده بود، درجه خویشاوندی برخی از این اشخاص را نسبت به هم پرونده بیمار را تکمیل کرد. جدول صفحه

( تکمیل شده که به معنای عدم -های جدول با علامت منفی )از خانه گذاری افراد در جدول ترتیب معناداری ندارد. برخیدهد. شمارهنشان می

مشخص  IVو  I ،II ،IIIهای های خویشاوندی نامعلوم است که با علامتچنین برخی از درجهارتباط خویشاندی میان افراد متناظرش است. هم

 ت!نشده جدول، قرینه قسمت تکمیل شده آن اساند. بدیهی است که نیمه تکمیلشده

  ۱ ۲ ۳ ۴ ۵ 6 7 ۸ ۹ 

♂ ۱          

♂ ۲ ۱         

♀ ۳ ۱ ۲        

♀ ۴ ۲ I ۲       

♂ ۵ - ۲ - ۱      

♀ 6 - ۱ - ۲ ۱     

♀ 7 ۱ ۲ ۱ ۱ - III    

♂ ۸ ۱ ۲ - ۲ - - ۱   

 ♀  ۹ ۱ II ۲ IV ۲ ۱ ۲ ۲  

 

ها برابر است با هایی هستند که تشابه ژنتیکی آنآن ،nخویشاوندان درجه 
n

1

2
همدیگرند، زیرا هر فرد نیمی  ۱. مثلاً دو برادر، خویشاوندان درجه 

کند )تشابه ژنتیکی او با فرزندش از ماده ژنتیکی خود را به فرزندش منتقل می
1
2

 است(. در نتیجه: 



    

 

 

 

 

 

 

 

تشابه ژنتیکی در کل                                      

1 1 1
1 1 12 2 4

1 1 1 4 4 2
2 2 4

 

 است. هرکدام از این افراد، را مشخص کرده Iتا  Aشجره نامه زیر، همه روابط خویشاوندی بین افراد 

 در جدول بالا است. 9تا  ۱یکی از افراد 

 

 

 

 

 

 

 

نامه است؟ )پاسخ در جدول پایین، مشخص کنید هر فرد، متناظر با کدام حرف در شجره 9تا  ۱با توجه به اطلاعات سوال، با گذراندن اعداد  -الف

 نادرست، نمره منفی دارد.(

A  D  G  

B  E  H  

C  F  I  
 

( -دهند؟ در صورت عدم رابطه خویشاوندی علامت  منفی )در جدول صفحه قبل، چه درجه خویشاوندی را نشان می IVو  I ،II ،III -ب

 بگذارید. )پاسخ نادرست، نمره منفی دارد.(

I  II  III  IV  

 دهد؟ )پاسخ نادرست، نمره منفی دارد.(کدام گزینه، شیوه وراثت این بیماری را نشان می -ج

 اتوزوم مغلوب (۱

 اتوزوم غالب (۲

 مغلوب Xوابسته به  (3

 غالب Xوابسته به  (4

 Yوابسته به  (5

 وراثت میتوکندریایی (6

که به این توصیه عمل شود، ها با افراد خویشاوند ازدواج نکنند. در صورتیکند که اعضای خانواده آننفر توصیه می 9پزشک متخصص به این  -د

 محاسبات خود را مختصراً بنویسید اند.(ری باشد؟ )فرزندان این فرد هنوز ازدواج نکردهناقل بیما 6احتمال دارد که اولین نوه فرد  چند درصد

 تشابه ژنتیکی از طریق پدر

 تشابه ژنتیکی از طریق مادر
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